

Jelentés a nem fertőző betegségek okozta halálozás globális helyzetéről

World Health Organization, 21 September 2022, News release, Geneva / New York

Kulcsszavak: globális egészségügy, népegészségügy, nem fertőző betegségek, Egészségügyi Világszervezet, nemzetközi

Forrás Internet-helye: <https://www.who.int/news/item/21-09-2022-heads-of-state-commit-to-noncommunicable-disease-global-compact-to-save-50-million-lives-by-2030> ;

<https://www.who.int/teams/noncommunicable-diseases/invisible-numbers>

NCD Data Portal: <https://ncdportal.org/> ;

<https://www.gallup.com/analytics/401105/bloomberg-philanthropies-ncd-data.aspx>

Az **Egészségügyi Világszervezet** adatai szerint a szív- és érrendszeri betegségeket, a rákos megbetegedéseket és más nem fertőző betegségeket (*noncommunicable diseases – NCDs*) világviszonylatban elhanyagolják. Évente 17 millió 70 év alatti ember hal meg valamilyen nem fertőző betegség következtében, ami azt jelenti, hogy e betegségek kétmásodpercenként újabb halálos áldozatot követelnek. 86%-uk alacsony és közepes jövedelemmel rendelkező országban élt.

Bente Mikkelsen, az Egészségügyi Világszervezet NCD-osztályának vezetője szerint a megelőzés érdekében a világ minden országában csökkenteni kell a dohányzást és az alkoholfogyasztást, támogatni kell az egészséges táplálkozást és a testmozgást, javítani kell a levegőminőséget.

Az alacsony és közepes jövedelemmel rendelkező országok számára az egészségügyre fordított 140 milliárd USD (140 milliárd EUR) többletkiadás 2030-ig 2,7 billió USD nettó gazdasági hasznot eredményezne, egyebek között azért, mert a kezelésben részesített betegek ismét munkába tudnak állni.

A nem fertőző betegségek világviszonylatban az összes haláleset 74%-áért felelősek. Amennyiben a közismert és hatékony ellenintézkedések megvalósulnának, 2030-ig világviszonylatban 39 millió emberélet lenne megmenthető, számtalan ember élhetne hosszabb, egészségben töltött életet.

Az Egészségügyi Világszervezet interaktív adatportált nyit, amelyen követhetők az egyes országokban bekövetkező folyamatok. A nem fertőző betegségek által legkevésbé érintett országok: Svédország, Norvégia, Olaszország és Ausztrália.